



一场体育赛事点燃“城市嘉年华”

2018年中国体操节在日照举办



□ 本报记者 丁兆霞

活力日照，迎来活力选手。活力四射的花球啦啦操，花样迭出的技巧体操……7月13日晚，2018年中国体操节在日照正式开幕，一浪高过一浪的欢呼声，让开幕式现场成了沸腾的海洋。

据悉，这是日照市创新申办的IP赛事，是我国举办的首次综合性体操盛会。在接下来的10天里，来自全国26个省、35个市的304支参赛队伍、近万名运动员，将奉上一场力与美、青春与活力、时尚与动感高度融合的体育盛宴。

体育盛会变全民节日

2018年中国体操节正式比赛项目共4项，包括全国啦啦操联赛总决赛、中国体操节技巧比赛、中国体操节排舞比赛和中国体操节全民健身操比赛。四个比赛项目，均为全国顶级水平的赛事。

7月13日晚，在山东外国语职业学院体育馆，四大比赛项目的顶尖队伍亮相开幕式，体操奥运冠军队伍也作为特邀嘉宾亮相。开幕式现场，“日照迎宾、全民体操、群星璀璨、体操longlive”四个章节的开幕式汇演，充分展现了日照文化、体操文化和全民健身文化。日照民俗节目也融入表演中，配合声、光、电等特效，让广大运动员和市民游客耳目一新。

在随后的2017—2018年全国啦啦操联赛总决赛（少年组和青年组）第一场比赛中，参赛选手们火力全开律动青春，更引得尖叫连连，嗨翻全场。

在整个体操节期间，场内活动集体育主题、城市文化、旅游休闲、文创市集、饮食文化等元素融于一体，以“节”的概念贯穿始终，使体操节成为名副其实的“体育的盛会”。



7月13日晚，2018年中国体操节在日照开幕。

全民的节日”。场内展示中，同时邀请冠军队伍进行项目展示。每天推出不同的互动活动主题，如“墨镜主题”“面具主题”“蝴蝶结主题”“最美啦啦操服装主题”等互动活动，邀请啦啦操爱心大使等奥运明星和啦啦操姐妹花进行现场教学。

场外活动中，各项目的顶尖队伍将到社区、进学校进行体操项目展演，让社区居民和在校学生近距离欣赏到精彩的、高水平的表演。

“体育+”推进城市营销

近年来，日照先后成功举办中国水运会、国际太极拳大赛、国际马拉松、国际啦啦操精英赛、世界帆船锦标赛等70余项国际国内高水平体育赛事。据初步统计，去年通过体育赛事日照吸引旅客1200余万人次，拉动旅游收入近70亿元。

作为日照市创新申办的新的IP赛事，将连续五年在日照举办的中国体操节，无疑将成为日照塑造城市品牌、提升城市形象的又一个“爆点”。

城市营销的“体育+”马达已经开启。13日晚，在山东外国语职业学院体育馆外，记者看到，2018年中国体操节官方售卖点的牌子已经挂出。展架上，文化衫、手机壳、发带、玩具等物品，或有体操吉祥物“和和”和“美美”形象，或有带着浓郁日照文化特色的徽章。其中，带有美好寓意的“和和”“美美”毛绒玩具最受喜爱。除此之外，日照农民画绣品、日照剪纸、手绘手工艺品、体操节明信片等，也吸引了众多省外参赛队伍的驻足。

文化与体育碰撞，开展城市营销。针对此次体操节，日照专门举办了首届中国体操节非物质文化遗产剪纸大赛，用有日照元素的剪纸

艺术，剪裁健康活力的体操运动形象，丰富了重大体育赛事文化内涵。

对省外参赛运动员来说，最大的“福利”是旅游便利。所有参赛运动员均可携带一名亲友免费游览日照部分景区，一起尽享日照之美，开启“一人参赛、多人旅游，单人竞赛、多人消费，一日参赛、多日停留”的体育旅游新模式。整个比赛，预计将有运动员及亲属近3万人来到日照，拉动吃住行、游购娱等消费。

运动成城市基因

借由中国体操节，日照群众又多了一个参与全民健身的竞赛平台。将赛事举办与普及推广同步进行，经过积极争取，日照啦啦操队伍可以在本次比赛中直接参加比赛，与国内高水平的啦啦操队伍同台展示、同台竞技，这对日照啦啦操运动的普及，以及促进全民健身活动的开展将起到积极作用。

为作好日照市啦啦操队伍选拔，6月3日，日照市举行了第八届全民健身运动会啦啦操比赛暨中国体操节啦啦操选拔赛，有33支代表队获得参赛资格。

日照还积极推进体操产业跟进工作，加强对日照体操教育培训相关事业的开发拓展，培养形成独具日照特色的体操文化。此次体操节期间将举办“中外体育教育高层论坛”，并邀请中国体育教育界权威人士、体操奥运冠军共同参与中外体育教育高层论坛，为中国体育教育发展建言献策。同时，举办2018年全国啦啦操训练营暨日照啦啦操队选拔测试。来自全国各地的500余名专家学者，体育、教育官员及俱乐部负责人参加本次训练营，致力于建立中国啦啦操俱乐部联盟。目前，日照正积极争取将中国体操培训基地落户日照。

在这样的氛围中，体育已经成为日照独特的文化印记和城市符号，成为广大市民时尚的生活方式和快乐元素。数据显示，每年日照各级体育组织举办群众身边的赛事300多项，其中40多项大型市级比赛，直接参加人数10万人，带动健身人数60万人次。“阳光海岸、活力日照”的品牌形象日渐深入人心。

日照市政府与国博签署合作备忘录

□ 丁兆霞 秦晓涵 报道

本报日照讯 7月12日下午，日照市人民政府与中国国家博物馆签署合作备忘录，世界著名高能物理学家、诺贝尔物理学奖获得者丁肇中所藏科学文献及实物将作为此次合作重点项目。丁肇中出席活动并向中国国家博物馆捐赠L3实验用锆酸铍晶体。

根据合作备忘录，双方将围绕推动文物征集入藏、藏品保护研究、展览展示交流等展开合作。中国国家博物馆将发挥其在文物修复领域的专业技术和人才优势，为日照市培养文博专业技术人才，协助日照在当地征集反映国家经济社会发展的重要物证资料入藏国家博物馆，并联合开展重要文物保护修复项目、科学研究和文化创意产品开发，定期组织专题展览或系列展品到日照市展出。

中国国家博物馆是代表国家保存民族集体记忆和优秀传统文化基因，收藏中华文化代表性物证的最高历史文化机构。该馆馆长王春法表示，丁肇中教授捐赠的科研文献及实物资料，一定能够成为国家博物馆最为耀眼、最具特色的重要部分，成为中华民族历史长河中的宝贵财富。国家博物馆将与日照市建立更加密切的联系，取长补短，合作共赢。

全球唯一全尺寸AMS磁谱仪模型将落户日照

□ 丁兆霞 秦晓涵 报道

本报日照讯 “实验模型的装置位置、尺寸大小的把握，这些细节问题都是很重要的。”7月13日上午，在日照科技馆展陈工程方案研讨会上，丁肇中教授就实验模式制造安装问题和日照科技馆展陈工程情况进行点评并提出建议。

明年3月，全球唯一——全尺寸AMS磁谱仪模型将运抵日照科技馆安装调试，丁肇中教授将亲临日照科技馆，发现饺子、L3实验等其他5个实验模型一并运抵。该馆将成为全球最丰富、最全面、最权威的收藏研究丁肇中教授科研成果的科技馆。

阿尔法磁谱仪(AMS)实验项目是人类第一个送入太空的磁谱仪，目标是寻找由反物质组成的物质、暗物质和宇宙线的来源。这次，他将指导设计团队制作全球唯一——全尺寸AMS磁谱仪模型，展现AMS实验场景。

这个以“探索、发现、实验、求真”为建馆理念，展示微观粒子世界和宏观宇宙本源的科技馆，将全方位展示科技馆的魅力。“日照科技馆的建设，对于启迪年轻人的创新意识、激发青少年对科学的热爱，都将产生重要而深远的影响。它能够年轻的日照人了解科学是怎么回事，以及对以后社会发展的意义。所以我想，这个在中国比较少有的，完全做科技馆的展馆，都能到日照来看看。”丁肇中说。

自去年7月21日奠基以来，日照科技馆项目建设进展顺利，主体工程已完成80%。预计明年6月，完成建设，具备开馆条件。建成后将成为日照独具特色的大型科普教育基地、大众科技休闲旅游基地、青少年科技体验中心、科技培训与学术交流中心，并向公众免费开放。目前，已有25箱41册丁肇中教授的文献资料、科学文献等资料运抵日照科技馆。这是第七次回日照的丁肇中，给这座城市带来的一份厚礼。

作为展示了丁肇中教授科研成果历程及科学精神的现代化科普场所，日照科技馆将成为日照的科技名片，成为启迪科技智慧、启发创新思维、激发创新热情的窗口。

诺奖获得者丁肇中回乡访问

□ 记者 丁兆霞

通讯员 秦晓涵 报道

本报日照讯 7月12日至13日，世界著名物理学家、诺贝尔物理学奖获得者、美国麻省理工学院教授丁肇中一行回家乡日照访问，亲自审核了日照科技馆展示展览方案。

丁肇中教授祖籍是日照市东港区涛雒镇，多年来，他始终对家乡充满深情，时刻关注家乡发展变化，先后担任曲阜师范大学、日照职业技术学院、日照外国语学院的名誉校长、院长，并设立了“丁肇中奖学金”，为日照的科普教育、科技发展和人才培养贡献力量。

日照科技馆是市委、市政府确定的重点公共文化设施项目，是日照市城市建设的亮点，对提高日照对外开放的知名度，打造日照中央生活区，完善城市功能，丰富市民文化生活，提高公众科学素质，具有重要意义。

日照科技馆展示内容以丁肇中教授成长和科研历程为起点，以他探索物质世界的科学实验、科学研究与发现为主要内容，展现其科学精神，领略科学大师的人格魅力，并延伸展示与其研究相关的前沿科技和身边科

技，让公众探寻丁教授的研究成果及重大价值，引导人们尤其是青少年亲近科学巨匠、畅游科学海洋，以启迪科技智慧、启发创新思维、激发创新热情。建成后的丁肇中科技馆将成为日照独具特色的大型科普教育基地、大众科技休闲旅游基地、青少年科技体验中心、科技培训与学术交流中心。

2017年7月21日，丁肇中教授亲率团队参加了项目奠基仪式，全面启动项目建设。目前，科技馆土建工程进展顺利，展陈深化设计方案基本完成，计划2019年6月份完成建设。

丁肇中教授在审查国际空间站的设计模型时，发现里面有错误，要求纠正。

设计师解释道：“设计制作国际空间站模型存在一定难度……”

“你们跟国际空间站那边有联系吗？”丁肇中问。

“没有。”设计师回答。

“请把我的手机拿出来。”说罢，丁肇中拿起手机拨通了国际长途电话，与国际空间站工作人员沟通后，解决了模型中的错误问题。

“重要的物理观念不能错。”丁肇中教授环视一下会场，反复强调。

记者从日照科技馆了解到，两次汇报会上，丁肇中教授共为设计方案纠错42处。

记者从日照科技馆了解到，两次汇报会上，丁肇中教授共为设计方案纠错42处。

记者从日照科技馆了解到，两次汇报会上，丁肇中教授共为设计方案纠错42处。

上半年工业经济稳中有升

□ 记者 乘晨皓 报道

本报日照讯 7月13日，记者从日照市经信委获悉，今年以来，日照市规模以上工业保持较快增长，呈现稳中有升态势。重点调度的40家工业企业6月份完成产值160.1亿元，同比增长39.7%；累计完成产值986亿元，同比增长28.9%。

从重点产业来看，钢铁产业较快增长，延续了去年以来的良好势头，完成工业产值475.6亿元，同比增长37.3%，占日照市规模以上工业总产值的37.4%。石化产业稳步上升，各项指标增长较快，上半年完成工业产值192.6亿元，同比增长37.2%。汽车及零部件企稳回升，主要指标由负转正，上半年完成工业产值146.6亿元，同比增长5.5%。粮油食品产业生产良好，重点企业订单充足，上半年完成工业产值155.9亿元，同比增长5.3%。

日照道路货运量上半年增幅全省第一

□ 记者 乘晨皓 报道

本报日照讯 7月10日，记者从日照市交通运输局获悉，今年上半年，日照市道路货运量完成4316万吨，同比增长11.1%，增幅在全省17市排名第一；共完成道路货运周转量891193万吨公里，同比增长5%，增幅在全省排第二位。

今年以来，日照市交通运输局着力提升道路货运业集中度，进一步优化运力结构。截至6月底，法人道路运输企业562家，同比增长20.5%。运输车辆大型化、专业化、标准化程度不断提高，运力档次和水平得到提升。其中重型以上货车13309台，集装箱、罐式、冷藏保鲜等专用运输车辆3107台。加快推进多式联运发展。积极支持日照港集团有限公司“一带一路”集装箱公海联运示范工程项目开展，大力发展日照中欧、日照中亚和日照中越等集装箱运输班列，以现有班列线路和物流枢纽节点城市为基础，加快与沿线城市的互联互通，争取开通新的集装箱运输班列。

同时，整治规范道路危险货物运输。已有7家企业完成挂靠车辆处置74台；20家企业存在介质不符车辆208台，通过恢复出厂公告介质和报废两种方式，4月1日前已全部处置完毕。完成车载智能监控系统安装工作，建立危险货物运输车辆危化品二维码识别系统，使危险运输车辆有了即时可查的“户口”。开展危险货物运输车辆异地经营整治工作，挂靠外地企业车辆104台，符合落户条件的车辆正在办理车辆回迁手续。

日照开展第四次经济普查综合试点

□ 记者 纪伟 通讯员 赵光兰 报道

本报日照讯 7月10日，日照市举行第四次经济普查综合试点动员暨业务培训会议，并在山海天旅游度假区开展本次经济普查综合试点。

第四次经济普查是日照市经济发展进入新时代迎来的一次重大调查，将全面调查日照市第二产业和第三产业的发展规模、布局和效益，了解产业结构、产业技术、产业形态的现状以及各生产要素的构成情况，摸清全部法人单位资产负债状况和新兴产业发展情况，进一步查实各类单位的基本情况 and 主要产品产量、服务活动，全面准确反映供给侧结构性改革、新动能培育壮大、经济结构优化升级、发展质量和效益等方面的新进展。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 李强

电话：0531-85193550